

Отзыв

**доктора медицинских наук, профессора Петровой Татьяны Геннадьевны
на автореферат диссертации Куклиной Елизаветы Александровны
на тему «Обоснование рациональных подходов к ортопедическому лечению при
дефектах зубных рядов у пациентов с проявлениями красного плоского лишая в
полости рта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки)**

Диссертационное исследование Куклиной Е.А. посвящено одной из актуальных проблем стоматологии – повышению качества ортопедического стоматологического лечения у пациентов с проявлениями красного плоского лишая в полости рта.

С этой целью автором выполнено исследование, в основу которого положен анализ стоматологического статуса 117 пациентов. Объем изученной клинической информации, а также применяемые для ее получения высококвалифицированные методы исследования дают возможность говорить о достоверности выводов, сделанных автором. Методологически грамотное обследование пациентов в различные сроки после завершения лечения позволило объективно оценить его результаты, что явилось основой для формулирования достоверных выводов. Всесторонний анализ разноплановых показателей, характеризующих степень выраженности полученного эффекта в сочетании с использованием приемов доказательной медицины, свидетельствуют о комплексном и объективном подходе диссертанта к реализации поставленных задач.

Основные положения диссертации отражены в 14 публикациях, 6 из которых – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты работы неоднократно доложены на российских и межрегиональных научных форумах с международным участием. Сделанные автором рекомендации, по внедрению результатов диссертационного исследования в клиническую практику и учебный процесс, конкретны и информативны.

Замечаний по содержанию автореферата нет.

Вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что диссертационная работа Куклиной Елизаветы Александровны «Обоснование рациональных подходов к ортопедическому лечению при дефектах зубных рядов у пациентов с проявлениями красного плоского лишая в полости рта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием по актуальной теме, результаты которой имеют существенное значение для современной стоматологии.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Куклиной Елизаветы Александровны соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления правительства РФ № 335 от 21.04.2016), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Куклина Елизавета Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 о 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д208.067.01.

Зав. кафедрой терапевтической стоматологии
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Т.Г.Петрова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 630091, Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл., г.Новосибирск, Красный проспект, 52; Тел.: +7 (383) 222-32-04; Сайт: www.ngmu.ru; e-mail: rector@ngmu.ru; tgpetrova@yandex.ru

